
Plafoane suspendate nedemontabile cu plăci Rigidur® H

Greutate plafon

cca 15-18 kg/m2

(fără încărcări suplimentare)

Specificaţie 
tehnică
Proiectarea amenajării 
de tip mansardă 
cu montaje uscate 
permite atât obţinerea 
funcţionalităţii dorite a 
spaţiilor (partiţii, finisaje 
etc.), cât și îndeplinirea 
unor CERINŢE 
FUNDAMENTALE 
a elementelor 
de construcţie 
principale - acoperiș, 
compartimentări etc.

Avantaje principale ale 
proiectării și execuţiei cu 
montaje uscate în spaţiul 
mansardat:

- higrotermoizolaţie cu 
o contribuţie majoră în 
eficienţa energetică a 
clădirii
- protecţii la foc (clasa 
de reacţie la foc, 
rezistenţă la foc etc.)
- protecţii la zgomot 
(izolare fonică, 
tratamente acustice)
- finisaje/
compartimentări ușoare 
(greutate redusă)
- rapiditate în montaj 
(uscat)
- întreţinere facilă, costuri 
reduse și posibilitate 
de remodelare rapidă a 
spaţiului 

4.70.81 ST

Îndrumări pentru proiectarea și execuţia 
plafoanelor suspendate nedemontabile 
la acoperiș înclinat (mansardă) cu plăci 
Rigidur® H

Placare simplă
1 x 10 mm grosime
Rigidur® H sau 
1 x 12,5 mm grosime
Rigidur® H

Specificaţie Tehnică cod 4.70.81 ST- v 1.0_07.2022. Informaţia oferită poate suferi actualizări, fără o informare expresă în prealabil. De aceea, vă 
invităm să verificaţi și să consultaţi permanent ultima ediţie a Specificaţiei Tehnice, disponibilă pe site-ul www.rigips.ro (accesaţi codul QR).

Grosime  
placare

                          Interax "l"                             Interax “y”                   Izolaţie
              Prindere            Prindere             Căpriori/grinzi
           transversală     longitudinală          lemn structură
                    |                          |                        acoperiș  

1 x 10 mm sau                                                                                                        vată minerală
1x 12,5 mm                400 mm                 -                        900 mm                    ISOVER
Placare 1.	 Plăci de ipsos cu fibre Rigidur® H 10 mm sau Rigidur® H 12,5 mm

fixate cu șuruburi autofiletante Rigidur®
Structură
plafon

2.1.	 Profil de lemn (portant) min 50/30, cu umiditate max. cca. 8-12%
sau
2.2	 Profil Rigiprofil® CD 60 
2.3	 Piesa Rigips® de încrucişare CD

Izolaţie 3.	 Vată minerală ISOVER (izolare termică și fonică)
4.	 Membrană ISOVER VARIO® KM Duplex UV

Finisare 
rosturi

	 Chit de rosturi (Rigips® SUPER, Rigips® VARIO etc.)
	 Bandă de armare Rigips®

EXEMPLU DE ALCĂTUIRE POSIBILĂ PENTRU PROIECTARE ȘI EXECUŢIE 
PLAFON SUSPENDAT CU PLĂCI RIGIDUR® H
(tip GF-C1-I-W2, conform SR EN 15283-2) LA MANSARDĂ

Profil Rigiprofil® CD 60
şi piesa Rigips® de încrucişare CD (2.3)

Alternativă:

2.2 2.3



Date tehnice

Rezistenţă și 
stabilitate

Plafoanele suspendate la intradosul planșeelor spaţiilor mansardate sau acoperiș (plan 
orizontal sau înclinat) sunt componente nestructurale (C.N.S.) și se proiectează conform 
reglementărilor tehnice în vigoare (normativ seismic P100-1:2013 etc.).
Se recomandă detalierea adecvată a racordurilor la elementele structurii de acoperiș, 
inclusiv cu luarea în considerare a rosturilor mobile etc., după caz.
Încărcarea cu sarcini suplimentare a plafoanelor suspendante se face în limita determinată 
a capacităţilor de încărcări ale structurii și panotajului, cu verificarea modului de fixare/
suspendare a plafonului.
Plafoanele suspendate Rigips®, cu plăci din ipsos cu fibre celulozice Rigidur® oferă o 
capacitate sporită comparativ cu plăcile de gips-carton uzuale, inclusiv privind rezistenţa 
la impact a plăcii, cu o durabilitate estimată superioară, în timp.

Protecţie la 
zgomot

Plăci de ipsos cu fibre Rigidur® H cls. A2-s1,d0 - fosta clasă C0 (CA1), 
incombustibil

Profile și accesorii metalice cls. A1 - fosta clasă C0 (CA1), incombustibil

Amenajarea spaţiului mansardat cu montaje uscate poate oferi:
- protejarea suprafeţelor de lemn la expunerea focului, pe anumite durate de timp 
(membrane de protecţie cu plăci Rigidur® - vezi Fișele tehnice 4.50.51 și 4.50.51a)
- rezistenţe la foc ale acoperișului, ale structurii de rezistenţă de lemn, ale planșeelor 
etc. (plafoane suspendate - plan înclinat, orizontal etc.; placări tip carcasă a structurii 
acoperișului, șape uscate etc.)
- rezistenţe la foc ale elementelor neportante, cu rol de separare la foc (pereţi uscaţi pe 
structură metalică sau de lemn, tencuieli uscate pe structură independentă etc.)

Protecţie la foc

Specificaţie Tehnică cod 4.70.81 ST- v 1.0_07.2022. Informaţia oferită poate suferi actualizări, fără o informare expresă în prealabil. De aceea, vă 
invităm să verificaţi și să consultaţi permanent ultima ediţie a Specificaţiei Tehnice, disponibilă pe site-ul www.rigips.ro (accesaţi codul QR).

ÎNDRUMĂRI DE PROIECTARE

Reacţie la foc

Termoizolare și 
eficienţă energetică

Acoperișul este parte a anvelopei clădirii fiind una dintre suprafeţele cu cele mai 
semnificative pierderi de căldură, în condiţiile unei ignorări a proiectării higrotermice, 
determinând un consum foarte mare de energie. Pentru termoizolarea necesară spaţiului 
mansardat, inclusiv pentru clădirile cu eficienţă energetică superioară sau nZEB se 
recomandă utilizarea sistemului complet de termoizolare cu vată minerală ISOVER (vată, 
membrane VARIO etc.).

Calculul specific higrotermic permite evaluarea cu acurateţe a necesităţii grosimii de 
termoizolare, cu recomandare de min. 15 cm grosime și până la 25-30 cm, în corelare cu 
dimensionarea specifică a elementelor de acoperiș.

Se recomandă detalierea specifică în proiectarea etanșării la aer, precum și a altor detalii 
specifice unei bune soluţionări higrotermice, atât pentru elementele acoperișului (plafon 
suspendat la intrados etc.), cât și la restul amenajării spaţiului mansardat (pereţi și placări 
uscate, șape uscate etc.).

Pentru îmbunătăţirea izolării acustice se recomandă utilizarea vatei minerale ISOVER. 
Plafoanele suspendate cu plăci subţiri contribuie eficient la îmbunăţătirea protecţiei la 
zgomot la nivelul acoperișului și al spaţiului mansardat.

4.70.81 ST



Date tehnice

Specificaţie Tehnică cod 4.70.81 ST- v 1.0_07.2022. Informaţia oferită poate suferi actualizări, fără o informare expresă în prealabil. De aceea, vă 
invităm să verificaţi și să consultaţi permanent ultima ediţie a Specificaţiei Tehnice, disponibilă pe site-ul www.rigips.ro (accesaţi codul QR).

Consumurile medii unitare prezente au caracter orientativ, consultativ. Documentaţiile devizelor pentru 
construcţii și  comenzile comerciale se vor întocmi exclusiv în sarcina factorilor autorizaţi ai lucrării, 
prezentele informaţii fiind doar  orientative, cantităţile putând diferi pe proiect.

Consum de materiale pe m2

Notă:
Consumul a fost calculat pe 
o  suprafaţă de plafon etalon cu  
dimensiunile L1 x L2 = 5 m x 4 m.

Include:
•	 structura metalică, etanşarea,  

panotajul de plăci de gips-carton
•	 prelucrarea rosturilor pentru  

nivelul de calitate Q2 (cf. definiţii  
ghid GE 059/2016)

Nu include pierderi tehnologice.

Material Cons. 
unitar u.m.

Plăci de ipsos cu fibre celulozice Rigidur® H 10 mm sau Rigidur® H 12,5 mm 1,0 m2

Profil Rigiprofil® UD 28 0,9 ml

Profil Rigiprofil® CD 60 2,5 ml

Piesa Rigips® de încrucisare CD 3 buc

Bandă de etanşare Rigips® PE 1,0 ml

Şurub autofiletant pentru lemn 3 buc

Şurub autofiletant Rigidur® 3,5 x 30 mm 21 buc

Bandă de armare Rigips® (fibră de sticlă etc.) 1,3 ml

Chit de rosturi Rigips® VARIO 0,23 kg

Vată minerală ISOVER 1 m2

Membrană barieră de vapori ISOVER Vario® KM 1,1 m2

Bandă dublu adezivă ISOVER 0,25 m2

Execuţia montajelor uscate beneficiază de o serie de factori ce determină creșterea productivităţii și controlul asupra 
calităţii lucrărilor.

•	rapiditate în execuţie
•	consum redus de manoperă, utilaj, transport, resurse (apă, energie etc.)
•	volum redus de material
•	consum redus de combustibil pentru aprovizionare
•	 lucrări în sistem uscat, cu finalizare și punere rapidă în exploatare

ETAPE PRINCIPALE
•	Trasarea lucrărilor de montaj uscat pe amplasament
•	Verificarea și pregătirea stratului suport (element masiv, altă componentă nestructurală etc.)
•	Pregătirea materialelor
•	Montajul plafonului. Verificarea lucrărilor ascunse.
•	Prelucrarea suprafeţelor. Verificarea calităţii lucrărilor finale.

Prelucrarea suprafeţelor montajului (rosturi, îmbinări și racorduri, câmp curent) se face cf. indicaţiilor de  proiect, în 
funcţie de nivelul de calitate necesar cf. reglementării tehnice "Ghid privind recepţia lucrărilor de  montaj şi finisare a 
subansamblurilor nestructurale realizate în sisteme de plăci subţiri pentru montaj uscat", indicativ GE 059/2016.
Recepţia lucrărilor, inclusiv întocmirea Proceselor-verbale de lucrări ascunse revin în sarcina factorilor autorizaţi cf. Legii 
10/1995 a Calităţii în construcţii, cu modificările și actualizările în vigoare.

ÎNDRUMĂRI DE EXECUŢIE
MONTAJUL LUCRĂRILOR USCATE

4.70.81 ST


